Тема:   

       Подготовка к написанию сочинения- описания по картине 

                   П.П. Кончаловского «Сирень в корзине».

Цель: расширить представление учащихся о натюрморте; работа над                         формированием  навыка создания текста-описания однопредметного натюрморта.

                                               Ход урока

1. Организационный момент.

2. Знакомство с творчеством П.П. Кончаловского.

Известный русский художник. Прожил долгую жизнь. Родился в 1876 году в городе Славянске. Получил блестящее образование в академии Жюньена в Париже, а затем в академии художеств в Петербурге.

Натюрморт – один из любимейших жанров художника. Особенно в 10-е годы XX века, когда он входил в состав общества художников

«Бубновый валет».

- Что такое натюрморт?

- Натюрморты бывают многопредметными и однопредметными.

( Рассматриваем примеры).

- Натюрморт какого художника мы описывали?

( Толстой « Цветы, фрукты, птица»)

-  А какой натюрморт нам предстоит описывать сегодня?

3. - Кончаловский очень любит изображать цветы, вот что он писал в своём дневнике: « Цветок нельзя писать «так себе», простыми мазочками, а его надо изучить, и также глубоко, как и всё другое…

В каждом цветке, а особенно в сирени, надо разобраться, как в каком-нибудь лесной чаще, пока уловишь логику построения, выведешь законы из сочетаний, кажущихся случайными.»

- Сегодня мы будем описывать картину П.П. Кончаловского «Сирень в корзине». Давайте вспомним, что такое описание и по какому плану мы построим своё описание. 

- Поскольку вам предстоит описать произведение изобразительного искусства, давайте вспомним искусствоведческие  термины, которые помогут нам это сделать. 

- А теперь обратимся  непосредственно к картине. 

- Чему посвящено полотно? 
- Какого цвета сирень изображает художник?

- Как автору удаётся  передать свежесть сирени?

- Как выписаны ветки и цветки?

- Какое чувство возникает, когда вы смотрите на картину?

- А можно ли чувство выразить стихами?

4. Работа с предложениями.

5. Лексико - орфографическая работа.

6. Написание сочинения. 
